



2018年11月11日 星期日 戊戌年十月初四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23474期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

■ 学习宣传贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神 ■

解放思想谋发展 振兴龙江谱新篇

开辟军工技术向民用转化新天地

哈工大:军民融合深度发展



“快舟一号”。



哈工大负责设计研制的欧比特公司“珠海一号”02组5颗卫星。 哈工大提供

哈工大提供

哈工大提供

党的十八大以来，哈工大深入贯彻落实国家军民融合发展战略，发挥自身在航天、国防领域的科研特色和优势，把军民融合融入东北振兴当中，融入服务龙江经济发展当中。在人才培养、科学研究、产业实践等方面开展了一系列工作，取得了丰硕的成果，在全国高校发射采用“一箭五星”的方式，成功将“珠海一号”02组卫星发射升空。由哈尔滨工业大学为珠海欧比特公司研制的这5颗遥感微纳卫星的成功发射，不仅开启了我国卫星商业化的新局面，也标志着哈工大军民融合迈上了新台阶。

以科技创新为引擎
驱动军民深度融合发展体系建设

日前，记者来到了哈工大科学与工业

近年来，哈工大以国防科技创新和武

装装备现代化为核心，在微小卫星总体技术、机器人技术、先进材料与制造技术、信息技术等领域，一批重大标志性成果达到国际先进水平。

在2014年8月3日云南鲁甸发生的6.5级地震中，“快舟一号”卫星紧急变轨到灾区，快速规划成像任务，20小时内成功获取震区遥感影像，为灾后黄金救援提供了宝贵信息。同时，“快舟一号”根据抗震救灾应急需求，对灾区进行连续15天的重访，对威胁严重的堰塞湖进行持续监测。

(下转第四版)

哈牡客专牡丹江新站房即将启用

近日，由中铁二十二局承建、雄安公司施工的哈牡客专牡丹江新建站房建设进入最后收尾阶段，哈牡客专牡丹江车站在新站房全长173.1米、宽39.6米、主体高36米，工程建筑总面积约2.9万平方米，新站房可容纳4000人候车。

截至目前，哈牡客专新建牡丹江站房总工程量已完成99%，目前正进行最后内部电子设备调试、候车导引设施拆封等，新站房即将投入使用。

王舒 张秀峰 本报记者 郭俊峰摄



王勇 “产教结合”精准培养数控技术人才

□见习记者 徐佳倩 孙铭阳
本报记者 赵一诺

专注数控加工20载，从企业技工到学校园丁，王勇转变的是工作角色，不变的是对专业孜孜不倦、数十年如一日的刻苦钻研精神，以及对技工人才培养的一腔热情。

把爱好做成事业，把理想变为现实，是所有青年才干的梦想。王勇从23岁开始便一直为这个梦想努力着。1999年，王勇从佳木斯大学机电工程专业毕业，四年刻苦的专业学习使王勇练就了一身过硬的本领。怀揣着对事业的追求，王勇到一家企业开始工作，他把在学校学到的知识应用到工作中，充分地将理论与实践相结合，很快就在数控加工工作中发挥了主导作用。由于工作成绩突出，王勇被提拔为技术科副科长，从事产品加工工艺制定及工装设计工作。

六年的企业工作，带给了王勇不一

样的职业思考，并逐渐迸发出对所学专业更加执着的追求与探索精神。“这是一个美好的事业。通过传授学生相关的理论知识与专业技术，使学生走向社会后都能凭借一技之长实现就业，收获一个美好的未来，成就有意义的人生。”王勇说。

产生了这样的想法后，2005年，借着一次工作调动的机会，王勇背着手提箱来到黑龙江技师学院的前身——鸡西矿业高级技工学校，开始从事数控专业的教学工作。“他就是一个有理想，敢想敢干的人，从不怕苦不怕累。”同事说。

十几年过去，现在的王勇已经是黑龙江技师学院机械工程系主任工程师，高级讲师、数控铣高级技师。不过最初的教学工作却给王勇带来了不小的挑战。在之前的工作中，王勇接触的是西门子数控车床的维修工作，而学院里广数系统与西门子系统在操作方法上截然不同，连对刀方法都不一样，他需要重新熟悉新设备的性能。

(下转第二版)



王勇(左)正在指导学生进行钻孔加工。

图片由受访者提供

龙江工匠

578.3亿美元！首届进博会成果丰硕

新华社上海11月10日电(记者于佳欣 周蕊)首届中国国际进口博览会于10日闭幕，此次进博会交易采购成果丰硕，按一年计，累计意向成交578.3亿美元。

这是记者从此次间召开的闭幕新闻通气会上获悉的。进博会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是国际贸易发展史上一大创举。在当前保护主义、单边主义抬头的背景下，举办进博会是中国主动向世界开放市场的重大举措，也是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。

中国国际进口博览局副局长孙成海

说，在578.3亿美元意向成交额中，智能及高端装备展区成交额最高，为164.6亿美元；其次是食品及农产品展区，成交126.8亿美元；汽车展区成交119.9亿美元；医疗器械及医药保健展区成交57.6亿美元；消费电子及家电展区成交43.3亿美元；服装服饰及日用消费品展区成交33.7亿美元；服务贸易展区成交32.4亿美元。此外，与“一带一路”沿线国家累计意向成交47.2亿美元。

本届进博会以“新时代，共享未来”为主题，共吸引了172个国家、地区和国际组织参会，3600多家企业参展，超过40万境内外采购商到会洽谈采购，展览总面积达30万平方米。截至11月10日中午12时，累计进场达80万人。

5日召开的首届虹桥国际经贸论坛上，举行了“贸易与开放”“贸易与创新”“贸易与投资”平行论坛。此外，还同期举办了虹桥国际财经媒体和智库论坛。

专家表示，进博会达成丰硕成果的背后，是全球企业对中国13亿多人口大市场的看好，是对中国进一步扩大开放前景的好看。扩大进口将进一步促进中国企业转型升级，更好地推进高质量发展和满足人民对美好生活的需求。

省委巡视组向10个国家级贫困县反馈专项巡视情况

□姜雁龙

根据省委巡视工作领导小组部署，从11月5日开始，十二届省委第三轮巡视的12个省委巡视组开始对39个被巡视单位党组织反馈巡视情况。

日前，已向10个国家级贫困县反馈专项巡视情况。在巡视反馈会上，首先传达了省委书记张庆伟在省委

书记专题会议听取本轮巡视情况汇报时的讲话，并反馈了巡视意见。

省委巡视组指出，泰来县委统筹

县直单位推进扶贫工作力度不够，

产业项目发展缺乏带动效应，资金管

理不够规范。在危房改造、扶

贫小额贷款、贫困户精准识别等政

策执行上存在偏差。对扶贫领域存

在的腐败风险防控不严，对相关责

任部门督查力度不够。

克东县委在贯彻中央和省委脱

贫攻坚决策部署上有差距，极少数

贫困户识别退出不精准，激发脱贫

内生动力措施乏力。危房改造监

督、资金和资产管理有隐患，项目指

导把关不到位，驻村和帮扶工作不

深入。存在的领导干部套取扶贫

资金等违规违纪问题。

龙江县委副书记、县长王彦军在巡

视反馈会上指出，龙江县委扶贫政

策执行不精准，资金项目管理不规范，危房改

造政策落实不到位，扶贫医疗保障不

完善，扶贫内业管理不严格。工作

作风不够扎实深入，对扶贫工作的

认识高度、投入程度、工作深度存

在差距。对党员干部管理不严，道

路建设管理不严。对党员干部监督

不到位，作风整顿不扎实，在扶贫

资金和项目管理上存在隐患。

林甸县委落实中央和省委脱贫

攻坚决策部署不到位，责任落实有

死角。危房改造和医疗保障政策落

实不到位，安全饮水工程和贫困村

道路建设推进缓慢。扶贫资金使用

管理不严，一些扶贫工程涉嫌虚假

招投标。

兰西县委脱贫攻坚压力传导不

到位，责任没有压实，产业扶贫项

目落实不到位，安全饮水工程和贫困村

道路建设管理不严。对党员干部监

督不到位，作风整顿不扎实，在扶贫

资金和项目管理上存在隐患。

明水县委贯彻中央和省委脱贫

攻坚决策部署不到位，责任没有压

实，扶贫机制不完善，驻村帮扶干

部履责不到位。住房保障、健康扶

贫、安全饮水等工作对标施策不精

准，国家扶贫开发成效考核等发现

的问题整改不扎实，产业扶贫项目

质效不高。扶贫领域廉政风险管理

不严，项目管理存在隐患。

本次比赛由省农业农村厅、省商

务厅、省粮食局等单位主办，整体赛事分为营销创意赛、营销绩效赛、营销优胜赛暨颁奖典礼三个阶段。大赛自今年6月启动以来，最终确定创新创业组的10支参赛队伍入围营销实战赛。在比赛现场，选手们异彩纷呈的营销模式提升了我省农产品的品牌价值，也让农产品企业更了解消费群体。比赛不仅为参赛者提供了梦想展示的舞台，也搭建了项目与资本、企业与市场、创意与农产品全方位对接的桥梁。

我省“村淘”势头好俏货走红

本报讯(见习记者汪思维 记者黄春英)借助“双十一”消费热点，10日，我省优质农产品营销大赛在哈尔滨市拉开帷幕。本次大赛以“绿色梦想·赢在中国”为主题，来自全省各地的10支代表队现场打擂。大赛旨在推出一批可复制的营销模式，打造一批有战斗力的营销团队，创建一批有影响力的农产品品牌，加快我省现代农业高质量发展。

本次比赛由省农业农村厅、省商

务厅、省粮食局等单位主办，整体赛

事分为营销创意赛、营销绩效赛、营

销优胜赛暨颁奖典礼三个阶段。

大赛自今年6月启动以来，最终确定创

业创新组的10支参赛队伍入围营销

实战赛。在比赛现场，选手们异彩纷

呈的营销模式提升了我省农产品的品

牌价值，也让农产品企业更了解消费

群体。比赛不仅为参赛者提供了梦

想展示的舞台，也搭建了项目与资

本、企业与市场、创意与农产品全方

位对接的桥梁。

今年1~8月，各示范县(市)累计收件2310万件，累计发件956万件。泰来、讷河等县与邮政公司合作，升级农村地区传统邮政投递网络，配送范围覆盖全部行政村；明水、延寿等县依托阿里农村淘宝项目，引入菜鸟物流与本县(市)快递公司合作，整合零散用户寄件需求，减少物流成本；克东、桦南、五常、安达等县整合本地现有物流资源，建设“县域物流配送中心”；方正、海林、兰西、同江等县利用项目承建企业自建的物流体系和物流信息发布平台，通过物流车主抢单配送的形式，解决物流难题。

目前，各示范县(市)都建立起以县级电子商务运营服务中心为核

心，乡镇和村级电子商务服务站为